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KONEC VETERÁNSKÉ SEZONY. Na parkoviště u polikliniky se sjeli majitelé veteránských vozidel, aby ukončili sezonu. Na 
snímku Inka Janková s dětmi.  Foto: Antonín Zvěřina 

Sbírky v kostelech 
pomohly lidem

Při sbírce na postižené povodněmi 
se vybralo v kostele Proměnění Páně 
na Jejkově v Třebíči celkem 124.500 
korun, v kostele sv. Martina 122 tisíc 
korun. Dárci podpořili také dílo otce 
Petra Krenického, který působí na 
Ukrajině od roku 1993, kde pomá-
há tamním lidem, kteří se ocitli v kri-
tické situaci. Na pomoc se podařilo 
shromáždit 201 tisíc korun.  –zt-

U Větrníku bude 
parkoviště

Parkoviště U Větrníku hodlá vybu-
dovat třebíčská radnice. Práce skončí 
v první listopadové dekádě. Náklady 
činí necelých 400 tisíc korun. Starosta 
Pavel Pacal informoval, že se bude jed-
nat o veřejné parkoviště bez omezení. 
Připustil, že parkovací místa by měla 
sloužit zejména návštěvníkům blíz-
ké památky Větrného mlýna, ale nelze 
to vyhradit jen pro ně. Město rozhod-
ně místa nezpoplatní, do budoucna je 
možné parkování časově omezit.  –zt-

Objevily se potíže
Výstavba veřejného osvětlení cyk-

lostezka Polanka – Poušov doznala 
několik změn. Odtěžená zemina, kte-
rou tvořila převážně skála, se nedala 
použít jako zásyp uložených kabe-
lů v zemi. Musel se také vybudovat 
nový rozvaděč a upravit odvodňo-
vací žlab. Město tyto práce vyšly na 
dalších necelých 80 tisíc korun.  –zt-

Nacistický režim se podílel 
na likvidaci Sokola, nejinak 
tomu bylo v Třebíči.
� Antonín Zvěřina

Památný den sokolstva si připo-
mněli sokolové také v Třebíči večer-
ním lampionovým průvodem ze 
sokolského stadionu k pamětní des-
ce na divadle Pasáž, která připomí-
ná památku padlých sokolů. Tento 
den připadá na 8. října, poprvé si jej 
sokolové připomněli v roce 2019. 

Co se vlastně ten den stalo? Z roz-

hodnutí zastupujícího říšského pro-
tektora Reinharda Heydricha byla 
Česká obec sokolská rozpuštěna a 
její majetek úředně zabaven. Gesta-
po v noci ze 7. na 8. října 1941 zatklo 
takřka naráz všechny sokolské činov-
níky z ústředí, žup i větších jednot, 
kteří ještě byli na svobodě. 

Byli mučeni, vězněni, deportováni 
do koncentračních táborů a naprostá 
většina z nich se již na svá místa po 
skončení války nevrátila. Tato akce 
byla nejrozsáhlejším zásahem proti 
členům Sokola v celé jeho historii a 
postihla především řadu jeho nejvyš-

ších představitelů, a tím i význam-
ných osobností celého národa, které, 
jak ukázal další vývoj naší společ-
nosti, pak v jejích dalších osudových 
chvílích nenahraditelně chyběly.

Cílem a smyslem této akce byla 
totální likvidace celého spolku. Říj-
nové události roku 1941 představují 
nejpočetnější zásah totalitní nacistic-
ké moci vedený proti skupině obča-
nů dobrovolně se organizujících v 
jedné zájmové organizaci.

Osudy třebíčský sokolů přiblížil 
Zdeněk Prukner. 

 (Pokračování na str. 4)

Uskuteční se 
Vánoční sbírka

Tradiční Vánoční sbírku v době od 
1. prosince letošního roku do 8. led-
na roku příštího bude pořádat město 
Třebíč. Uskuteční se formou poklad-
ničky umístěné na Karlově náměs-
tí v Třebíči pod vánočním stromem. 
Lidé také mohou peníze posílat na 
účet k tomu vytvořený. Výtěžek 
bude použit pro Nemocnici Třebíč 
na pořízení speciálního plicního ven-
tilátoru pro novorozence pro dětské 
a novorozenecké oddělení.   –zt-

Sokolové si připomněli památný den


